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Pastor Dutch Sheets, Dale 15
23 de agosto

Mi honesta evaluación de la América de hoy.

Hola, gracias por acompañarme hoy en su programa, Dale 15. Te lo agradezco. el título de mi publicación de hoy es Mi honesta evaluación de los Estados Unidos de hoy. Quiero decir desde el principio que esto será un poco más largo de lo habitual, probablemente 20 minutos más o menos. Voy a abrir mi corazón y mi alma y decirles dónde creo que estamos en esta nación.

No es una contradicción de fe reconocer el verdadero estado de cosas, ya sea que se trate de una persona o de una nación, la fe no es una negación. La fe es negar el derecho de lo que es contrario a la voluntad y la palabra de Dios para continuar. Es creer en su palabra a pesar de cualquier circunstancia contraria. Abraham consideró el estado de su cuerpo y el de Sara, pero con respecto a la promesa de Dios decidió creer. Es necesaria una mirada precisa a la situación en Estados Unidos y nos permitirá orar con mayor comprensión. También ayudará a explicar por qué muchos han estado diciendo durante años que la única esperanza para Estados Unidos es un tercer gran despertar.

Creo que este avivamiento ha comenzado, se intensificará y que Estados Unidos se salvará. Pero nuestras oraciones por esto deben ir acompañadas de un reconocimiento honesto de nuestra verdadera condición. Solo los humildes reciben la gracia. No asuma que mis palabras indican que estoy siendo mezquino. Amo a cada persona en nuestro gobierno y en la iglesia y quiero ver a todos salvos. Jesús amaba a las siete iglesias en Apocalipsis, aunque les habló muy fuerte a algunas de ellas, llegando incluso a decir que las vomitaría de su boca si no cambiaban. Simplemente me esfuerzo por decir la verdad.

En primer lugar, la iglesia estadounidense de hoy. Muchas de las iglesias de Estados Unidos están plagadas de compromisos, mensajes de bienestar, solo un evangelio diluido, falta de poder, poca comprensión del Espíritu Santo y descuido de la palabra de Dios. La mayoría de los evangélicos ya no creen que la Biblia sea la palabra infalible e inspirada de Dios; esa es una estadística de una encuesta reciente, que decía que más del 50% de ellos no creían. Entonces, obviamente, no tienen una cosmovisión bíblica, creyendo que las escrituras son la autoridad final para toda la vida. Más de la mitad del mundo cristiano en Estados Unidos ni siquiera cree en un Espíritu Santo literal. Esa también es una estadística del grupo de estudio George Barna.

En consecuencia, la mayoría de los cristianos tienen poco o ningún discernimiento y se conforman al mundo en más formas de las que queremos admitir. La iglesia estadounidense se ha convertido en una subcultura, no en una contracultura. Hemos sido discipulados por nuestra nación en lugar de discipular a nuestra nación. La mayoría de los pastores ni siquiera se atreven a hablar sobre el aborto y desafiar a sus miembros a votar basándose en la vida y la moralidad. El miedo al hombre ha demostrado ser una trampa.

Nuestro gobierno ahora está dirigido por socialistas. En una reciente encuesta de Fox News, el 59 por ciento de los demócratas dijeron que prefieren el socialismo al capitalismo. Estamos dirigidos por un partido con agendas anti-Dios. El partido demócrata abucheó a Dios en su convención de 2012, y en 2020 no pronunció su nombre en el juramento de lealtad. Es un partido totalmente secular, que dice que la fe en Dios y las Escrituras no tiene lugar en la educación o en la cultura de las políticas públicas. Nuestro gobierno ahora está dirigido por un partido que vota por unanimidad para matar bebés y vender sus partes del cuerpo. Está dirigido por aquellos para quienes la verdad ya no es la fuerza que los guía. Los asesinatos de personajes basados ​​en mentiras están bien si eso promueve su agenda, como hemos visto con respecto al presidente Trump y los jueces de la Corte Suprema Brett Kavanaugh, Amy Coney / Barrett, etc.

Está dirigido por quienes creen que debemos mostrar una identificación para cobrar un cheque, pero no para elegir a la persona más poderosa del mundo, una persona que puede ordenar la destrucción de una nación y un partido que ha permitido una de las organizaciones más malvadas en el mundo reemplazar al gobierno de Afganistán casi de la noche a la mañana. Nuestro gobierno ahora está dirigido por aquellos que quieren una nación sin fronteras. Ahora está dirigido por un partido que quita fondos a la policía mientras gasta billones de dólares para promover ideales radicales y obtener votos. Al diablo con el futuro de nuestros hijos y nietos. Nuestro gobierno ahora está dirigido por aquellos que creen que la constitución de alguna manera les da el derecho a redefinir el matrimonio, haciendo alarde de su opinión frente a nuestro Creador.

Ahora está dirigido por aquellos que no pueden distinguir entre hombre y mujer, rechazando el sentido común y la Biblia. Está dirigido por aquellos que creen que los niños saben lo suficiente sobre sus cuerpos, mentes, emociones, sexualidad, las ramificaciones médicas, y lo que desearán más adelante en la vida, para permitirles, los niños de los que estoy hablando, comenzar a alterar permanentemente sus cuerpos en un intento de cambiar sus géneros. Nuestro gobierno ahora está dirigido por aquellos que sostienen que todos los blancos son racistas y que Estados Unidos es malvado. Está liderado por aquellos que prohibieron medicamentos económicos que podrían haber salvado cientos de miles de vidas durante una pandemia.

Está liderado por quienes usan una pandemia para promover su poder político. Nuestro gobierno está dirigido por aquellos que quieren una América fundamentalmente diferente a la que Dios levantó y que formaron nuestros fundadores. Está dirigido por aquellos que han convertido nuestras instituciones educativas en seminarios humanistas liberales mientras bajan los estándares, a veces eliminándolos todos juntos, para lectura, escritura y aritmética. Está dirigido por aquellos que ya no tolerarán la libertad de expresión, por aquellos que debilitan nuestro ejército, mientras que China, Rusia y otras naciones hacen planes para aniquilarnos. Nuestro gobierno está dirigido por aquellos que quieren tomar nuestras armas. Si no estás triste y enojado por esto, deberías estarlo y avergonzado.

Estados Unidos es ahora el hazmerreír de nuestros enemigos, que ya no nos temen, y saben que estamos dirigidos por burócratas débiles, ingenuos, cobardes y generales descarriados. El resto del mundo nos mira con desdén. Hasta hace unos días, es posible que se hayan reído de un Estados Unidos orgulloso dirigido por un líder en decadencia mental. Ahora están disgustados, y probablemente se estremecen de miedo, sabiendo que la única fuerza en el mundo que podría detener a los dictadores malvados y aquellos hambrientos de dominación mundial ya no se puede confiar en que lo haga.

Uno solo puede preguntarse cómo los líderes de la iglesia y los políticos que dicen ser conservadores, tales como Romney, Bush, Cheney y más, pueden sentirse tan ofendidos por lo que consideraron tweets mezquinos y apodos que preferirían a los líderes izquierdistas, socialistas y partidarios del aborto, así como jueces y magistrados débiles y sin principios.

Y sí, incluyo a algunos de los llamados conservadores que eligieron la ignorancia deliberada en lugar de examinar algunos de los casos presentados por los estados y las legislaturas durante las elecciones. En el caso presentado por 18 estados contra Wisconsin, solo dos jueces, los “leones conservadores”, Alito y Thomas, tuvieron el coraje y la integridad de escuchar el caso, como si un estado negando los votos de otro (después de todo, esta era una elección nacional) no tenía legitimación ni derecho a ser escuchado. Nadie se tomó en serio el razonamiento del tribunal. La imagen de la corte significaba más para ellos que la verdad.

Biden no era ajeno a ninguno de estos políticos y jueces ni tampoco las agendas de la izquierda a las que ayudaron a llegar al poder. Estos líderes egoístas y débiles han demostrado que sus agendas personales, sentimientos heridos y carreras significan más para ellos que bebés, libertad, amor por Dios y el futuro de Estados Unidos.

La actitud arrogante de Biden hacia los afganos, especialmente las mujeres, tampoco debería haberlos sorprendido, y cito, según el diario del difunto Richard Holbrook ... En 2010, Biden le dijo a Holbrook que quería retirar todas las tropas de Afganistán, independientemente de las consecuencias para los afganos. Dijo: “No voy a enviar a mi hijo allí para que arriesgue su vida en nombre de los derechos de las mujeres. Simplemente no funcionará. No es para eso que están ahí ". Biden insistió cuando Holbrook preguntó qué significaría una retirada completa para los afganos que confiaban en nosotros, incluidas las niñas que serían violadas y forzadas a la esclavitud sexual. Biden respondió: “F (profanidad) eso… no tenemos que preocuparnos por eso. Lo hicimos en Vietnam. Nixon y Kissinger se salieron con la suya ".

Por el bien de todo lo bueno y honorable, por favor no continúe apoyando a estos políticos vergonzosos. No estoy sugiriendo que se convierta en republicano, solo que deje de votar por aquellos que destruirían nuestra nación y no asista a la congregación de uno de estos líderes espirituales débiles y comprometidos. No les des ni un centavo más. Si no puede encontrar una iglesia en su área que hable y defienda la verdad abiertamente, apoye la vida y desafíe a sus miembros a votar por la justicia, busque una en línea. Debería haber un éxodo masivo de las congregaciones liderado por hombres y mujeres débiles que se niegan a resistir. Los líderes de la iglesia que optan por no defender a Cristo y lo que él representa están ayudando a facilitar el declive de Estados Unidos.

He sostenido durante 30 años que no hay esperanza para Estados Unidos aparte de un avivamiento masivo que abarque a toda la nación, un tercer “gran despertar”. Estamos demasiado lejos en el camino del pecado, la apostasía, el humanismo, el secularismo y las ideologías anticristianas para cambiar las cosas a través de una tasa de conversión que gotea aquí y allá. Es demasiado tarde para salvar a Estados Unidos ganando a algunas personas para Cristo. Debemos tener un avivamiento arrollador. Solo un cambio masivo de conciencia y las leyes de Dios escritas en los corazones de millones producirán un cambio verdadero y duradero. Esto, y solo esto, nos permitirá reformar a Estados Unidos de regreso a la nación que Dios quiere que seamos.

Debemos seguir orando y creyendo por esto. Debemos pedir Su misericordia, perdón y gracia cuando sea apropiado, y continuar declarando las palabras y promesas de Dios sobre América. Permita que la ira, el dolor y la frustración que siente por esta situación en Afganistán aumenten su motivación para hacerlo. Sea diligente y consistente. Dios hará lo que dice si hacemos nuestra parte y no esperamos que Su voluntad sea automática.

Oremos. Padre, nos arrepentimos por la condición de la iglesia estadounidense. Nos arrepentimos por la tibieza, la pasividad, por diluir tu evangelio y devaluar tu palabra, por negarnos a hablar por la vida y las causas justas, y por nuestra falta de oración. No te pedimos que salves a Estados Unidos y restaures nuestro destino porque lo merecemos. Te pedimos basados ​​en la sangre de Jesús, que limpia de todo pecado e injusticia. Te lo pedimos por tu gran misericordia. Te lo pedimos porque quieres hacer esto. Siempre deseas salvar. No es tu voluntad que nadie perezca. Si bien lamentamos profundamente gran parte de las consecuencias, estamos agradecidos de que el mal continúe siendo expuesto. Y te pedimos que nos salves del gobierno sin Dios al que nos hemos entregado. Danos líderes con sabiduría. Danos líderes que amen la vida de los bebés vulnerables. Danos líderes con sentido común. Danos líderes que honren nuestra constitución y nuestras raíces. Danos líderes que lucharán por la verdadera libertad en la tierra. Danos líderes que te conozcan y te honren. Te lo pedimos humildemente en el nombre de Jesús. Amén.

Nuestro decreto hoy:
Decretamos que Dios tiene una gracia asombrosa disponible para Estados Unidos, que aunque estemos ciegos volveremos a ver.

Gracias por acompañarme hoy. Te veo mañana.
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